Arkusz 2025 -

klucz rozwiazan

Zadanie 1. (0-1) Sieci komputerowe

Poprawna odpowiedz: P, F, P, F

Wymagania ogélne

Wymagania szczegolowe

I1l. Postugiwanie si¢ komputerem,
urzadzeniami cyfrowymi i sieciami
komputerowymi, w tym: znajomos$¢ zasad
dziatania urzadzen cyfrowych i sieci
komputerowych oraz wykonywania obliczen i
programow.

1. Postugiwanie si¢ komputerem, urzgdzeniami
cyfrowymi i sieciami komputerowymi.

Zdajacy:

2) charakteryzuje sie¢ internet, jej ogolng budowe
1 ustugi, opisuje podstawowe topologie sieci
komputerowej, przedstawia i porownuje zasady
dziatania i funkcjonowania sieci komputerowej
typu Klient-serwer, peer-to-peer, opisuje sposoby
identyfikowania komputerow w sieci.

Zadanie 2. (0-2) Bezpieczenstwo w sieci

Poprawna odpowiedz: ransomware, deepfake, spoofing, phishing

2 pkt — za podanie petnej poprawnej odpowiedzi, w tym po jednym punkcie za kazde dwie poprawne

odpowiedzi.

0 pkt — za odpowiedZ niepoprawna albo za brak odpowiedzi

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

V. Przestrzeganie prawa i zasad bezpieczenstwa.
Respektowanie prywatnosci informacji i
ochrony danych, praw wiasnosci intelektualnej,
etykiety w komunikacji i norm wspolzycia
spotecznego, ocena zagrozen zwigzanych z
technologia i ich uwzglednienie dla
bezpieczenstwa swojego i innych.

V. Ocena zagrozen zwigzanych z technologig i
ich uwzglednienie dla bezpieczenstwa swojego i
innych.

Zadanie 3. (0-6) DNA

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegdtowe

I. Rozumienie, analizowanie i
rozwigzywanie problemow na bazie
logicznego i abstrakcyjnego
myslenia, mys$lenia
algorytmicznego i sposobow
reprezentowania informacji.

Zdajacy:

I. Rozumienie, analizowanie i rozwigzywanie problemow.

2) stosuje przy rozwigzywaniu probleméw z réznych
dziedzin algorytmy poznane w szkole podstawowej oraz
algorytmy: b) na tekstach: porownywania tekstow,

I + II. Zakres rozszerzony. Uczen spelnia wymagania
okreslone dla zakresu podstawowego, a ponadto:

2) Wykorzystuje znane sobie algorytmy przy rozwigzywaniu
1 programowaniu rozwigzan nastgpujacych problemow:

¢) znajdowania w ciggu podciggdw o roznorodnych
wlasnoSciach,
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Nr . . Maksymalna
. Oczekiwana odpowiedz yma
pytania punktacja
1 pkt — za podanie pelnej poprawnej odpowiedzi
0 pkt — za podanie niepetnej lub btednej odpowiedzi
Poprawna odpowiedz:
3.1 n | DNA1 DNA2 Procent 1
zgodnosci
12 | GTAGGATATTAT AATATTGGAGTG 0
10 | ATGGCAGACC ATGGCAGACC 100
20 | CTATGAAAATGTAGATGGTA | TATTGAATGTGTAGAGTGGT 55
2 pkt za poprawny algorytm, przy tym:
1 pkt — za poprawne zliczenie liczby wystapien dla kazdego typu
1 pkt — za poprawne wypisanie najczesciej wystepujacego typu
0 pkt — za podanie niepetnej lub btednej odpowiedzi
Przyktadowa odpowiedz:
1. zliczA := 0, zliczC := @, zliczG := @, zliczT := 0@
Dla i := @ do n - 1, wykonuj:
2.1. Jezeli DNA[i] = ‘A’, to:
2.1.1. zliczA := zliczA + 1
2.2.Jezeli DNA[i] = ‘C’, to:
3.2 2.2.1. zliczC := zliczC + 1 2 6
2.3. Jezeli DNA[i] = ‘G’, to:
2.3.1. zliczG := zliczG + 1
2.4. Jezeli DNA[i] = ‘T’, to:
2.4.1. z1liczT := zliczT + 1
3. Jezeli zliczA >= zliczC oraz zliczA >= zliczG oraz zliczA >=
zliczT, to:
3.1. Wypisz ‘A’
4. w p. p. jezeli zliczC >= zliczG oraz zliczC >= zliczT, to:
4.1. Wypisz C’
5. wp. p. jezeli zliczG >= zliczT, to:
5.1. Wypisz ‘G’
6. wp. p.:
6.1. Wypisz ‘T’
3 pkt — za poprawny algorytm, w tym:
1 pkt — za poprawng konstrukcje oprocz sytuacji, gdy najdiuzszy jest
na koncu tancucha
1 pkt — za poprawna konstrukcje¢, gdy najdtuzszy jest na koncu
1 pkt — za zwrdcenie poprawnego wyniku
3.3 0 pkt — za odpowiedz niepoprawna w kazdej z powyzszych sytuacji. 3
Przyktadowe rozwigzanie:
1. dlugosc := @
2. najdluzszy := 0
3. Dlai := 0@ do n - 1, wykonuj:
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3.1. Jezeli DNA1[i] = DNA2[i], to:
3.1.1. dlugosc := dlugosc + 1
3.2. w p. p.:

3.2.1. dlugosc := @

3.3. Jezeli dlugosc > najdluzszy, to:

3.3.1. najdluzszy = dlugosc
4. Wypisz najdluzszy
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Zadanie 4. (0-4) Dominujace jedynki

Schemat oceniania

Nr pytania

Oczekiwana odpowiedz

Maksymalna
punktacja

1 pkt — za podanie pelnej poprawnej odpowiedzi

Poprawna odpowiedz:

0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi

Liczba binarna w i-tym
4.1 kroku

Liczba binarna w i+1-szym
kroku

1000101001

1101111111

11001010001

11111111011

100001

110011

1010101

1111111

3 pkt — za poprawny algorytm o ztozonosci O(n), w tym:
1 pkt — za poprawne wyliczenie dtugosci najdtuzszego

4.2

ciggu sasiednich zer
1 pkt — za poprawne wyliczenie wyniku, gdy ciag zer

jest otoczony jedynkami (zaokraglenie w gore wyniku

dzielenia dtugosci ciagu zer przez 2)
1 pkt — za poprawne wyliczenie wyniku, gdy ciag zer

styka si¢ tylko z jedng jedynka (wynikiem jest wowczas

dtugos$¢ ciagu zer)

2 pkt — za poprawny algorytm o ztozonosci gorszej niz O(n)
0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi.

Przyktadowe rozwigzanie o ztozonosci O(n):

Funkcja LiczKroki(n, binarna):

1.

v h wnN

wynik := @

obecna := 0

dziel := 0

bylaJeden := @

O0d i := 0 do n-1, wykonuj:

5.1. Jezeli binarna[i] = ‘@°, to:
5.1.1. obecna := obecna + 1

wynik := obecna
dziel := bylaJeden

obecna := 0

.3. bylaJeden := 1

Jezeli obecna > wynik, to:

6.1. wynik := obecna

6.2.dziel := 0

Jezeli dziel = 1, to:

7.1.wynik := (wynik + 1) div 2

Zwré¢ wynik

Jezeli obecna > wynik, to:
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Zadanie 5. (0-6) Liczby Keitha

Schemat oceniania

. . .o Maksymalna
Nr pytania Oczekiwana odpowiedz punktacja
1 pkt — za podanie pelnej poprawnej odpowiedzi
0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi
Poprawna odpowiedz:
k Ciag Czy liczba Keitha?
5.1 1
1,9,7,17,33,57,
197 107, 197 TAK
12 1,2,3,5,8 NIE
14 1,4,5,9, 14 TAK
1,0,9, 10, 19, 38,
109 67 NIE
2 punkty - za prawidtowg odpowiedz:
0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi.
Prawidtowa odpowiedz:
7 dlan=1
ooy )4 dlan =2
kei(n) = q o dlan =3 6
5.2 kei(n — 1) + kei(n — 2) + kei(n —3) dlan >3 2
Alternatywna prawidtowa odpowiedz:
7 dlan =20
oy )4 dlan =1
kei(n) = 2 dlan=2
kei(n — 1) + kei(n — 2) + kei(n — 3) dlan > 2
3 punkty — za prawidtowa odpowiedz, w tym:
1 punkt — za podanie wszystkich liczb dwucyfrowych
1 punkt — za podanie wszystkich liczb trzy- i
czterocyfrowych
5.3 1 punkt — za podanie wszystkich liczb pieciocyfrowych i 3
wigkszych
0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi.
Prawidtowa odpowiedz zapisana jest w pliku wynik5.txt.
Zadanie 6 (0-10) Anomalie
Schemat oceniania
; . . o, Maksymalna
Nr pytania Oczekiwana odpowiedz punktacja
51 1 pkt — za poprawna odpowiedz. 1 10
0 pkt — za odpowiedz niepoprawna albo za brak odpowiedzi.
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Prawidtowa odpowiedz:

13

5.2

5 pkt — za poprawng odpowiedz, w tym:
2 pkt — za poprawna $rednig roznic,
2 pkt — za poprawng odpowiedZ w formacie binarnym,
1 pkt — za poprawng odpowiedz w formacie
dziesigtnym.

0 pkt — za odpowiedzi niepoprawne albo za brak odpowiedzi.

Prawidlowa odpowiedz:

35.49
11111101001
2025

5.3

4 pkt — za poprawng odpowiedZ (rozwigzanie dynamiczne),
w tym:

2 pkt — za poprawng Sciezke,

2 pkt — za poprawny koszt znalezionej $ciezki.
2 pkt — za czeSciowo poprawng odpowiedZ (rozwigzanie
zachtanne), w tym:

1 pkt — za poprawng $ciezke,

1 pkt — za poprawny koszt znalezionej $ciezki.
0 pkt — za odpowiedzi niepoprawne albo za brak odpowiedzi.

Prawidlowa odpowiedz (rozwigzanie dynamiczne) znajduje si¢
w pliku wynik6_3.txt.

Czes$ciowo poprawna odpowiedz (rozwiazanie zachtanne)
znajduje si¢ w pliku wynik6_3 zach.txt.

Zadanie 7. (0-10) Wynagrodzenie

Schemat oceniania

Nr Maksymaln
pytani Oczekiwana odpowiedz ymal
3 a punktacja
2 pkt — za poprawna odpowiedz, w tym:
1 pkt — za poprawne zestawienie danych do wykresu
1 pkt — za poprawny wykres
0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej lub niepetnej albo brak
odpowiedzi.
7.1 2 10

Prawidtowa odpowiedz:

Srednia ze

Etykiety wierszy  staz_pracy
olll 10.24615385
0-4 2.214285714
5-9 7.166666667
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10-14 12.52941176

15-20 18.3125
Wykres:
olll 0-4
5% | ol 5-9
18%
= Olll 0-4
Olll 15-20
o = Olll 5-9
olll 10-14
Ol 15-20
Olll 10-14

31%

7.2

2 pkt — za poprawng odpowiedz, w tym:

1 pkt — za poprawny dodatek stazowy

1 pkt — za poprawng premi¢
0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej lub niepeinej albo brak
odpowiedzi.

Prawidtowa odpowiedz:
Najwiekszy dodatek stazowy: 1396,00 zt
Najwi¢ksza premia: 3345,00 zi

7.3

2 pkt — za poprawna odpowiedz, w tym:

1 pkt — za poprawna liczb¢ wyré6wnan

1 pkt — za poprawng sum¢ wyréwnan
0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej lub niepeinej albo brak
odpowiedzi.

Prawidlowa odpowiedz:

Liczba wyréwnan: 94
Suma wyrownan: 16114,74 z}

7.4

3 pkt — za poprawna odpowiedz, w tym:
1 pkt — za poprawng sume¢ wynagrodzenia dla kazdego
oddziatu
1 pkt — za poprawng $rednig wysoko$¢ premii dla kazdego
oddziatu
1 pkt — za poprawna liczbg pracownikow otrzymujacych
dodatek wyrownawczy dla kazdego oddziatu
0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej lub niepeinej albo brak
odpowiedzi.

Prawidtowa odpowiedz:

Srednia

wysokos¢ Liczba
Oddziat Suma wynagrodzen premii wyrownan

Strona6z9



Ol 196 752.45 zt 436.03 zt
oll 224 827.88 zt 568.84 zt
olll 216 090.85 zt 522.35 zt
oIV 212 162.37 zt 678.16 zt
ov 252 190.25 zt 655.41 zt
ovi 246 971.55 zt 813.35 zt
OoVli 278 891.96 zt 684.04 zt

19

15

12

17

11

11

7.5

1 pkt — za poprawng odpowiedz.
0 pkt — za podanie odpowiedzi niepoprawnej lub niepeinej albo brak
odpowiedzi.

Prawidtowa odpowiedz:

10873,50 zt

Zadanie 8. (0-11) Wycieczki

Nr
pytania

Oczekiwania odpowiedz

Maksymalna
punktacja

8.1

Poprawna odpowiedz:

1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.

pyt_1 - organizatorzy wycieczek

Idn-la

Imie

Nazwisko

Nazwa wycieczki

1|Antoni

Lis¢

Dolina Loary

‘ 13‘Apo|onia

‘Cukinia

‘Lazurowe Wybrzeze

N

Genowefa

Kwiatek

Berlin, Poczdam

(0]

Franciszek

Sliwka

Londyn

‘ 15‘Anna

‘Kalafior

‘Austria

18|Sebastian

todyga

Katalonia

3|Monika

Owoc

Rzym

|

4‘Eustachy

‘Dynia

‘Niemcy Pétnocne

11

8.2

2 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi dla wycieczki
,Dolina Loary”
1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi dla wycieczKki

»Londyn”
0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
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pyt_2 - Dolina Loary
ident| imie [nazwisko
1018 (Tarsylia |Fubacka
1777 |Saturnina|Fbbacka

pyt_2 - Londyn
ident| imie ||nazwisko|
1007 |Gracja |Subacka
11761 |Antoni [Mmbacki

1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
pyt_3 najmtodszy wycieczka Katalonia

83 ident imie nazwisko
1002 [Maksymilian Htbacki
1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.
Poprawna odpowiedz:
pyt_4 dziewczeta chetne na poszczegdlne wycieczki
Nazwa wycieczki PoliczOf"Id ucznia"
Dolina Loary 38
8.4 Lazurowe Wybrzeze 34
Berlin, Poczdam 34
Londyn 36
Austria 31
Katalonia 51
Rzym 35
Niemcy Pétnocne 33
3 pkt — za podanie petnej poprawnej odpowiedzi
1pkt — za podanie ogodlnej liczby uczniow nie zapisanych na wycieczki
8.5 0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.
Poprawna odpowiedz:
54
1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi
8.6 0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
17
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8.7

2 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi, przy czym dopuszczalne sg
rozne formy daty, w tym notacja USA, polska, ISO 8601

1 pkt — za podanie odpowiedzi z jednym btedem, np. brak jednego
warunku, brak DISTINCT/GROUP BY, bitad przy Iaczeniu
podzapytania, btad przy JOIN

0 pkt — za odpowiedz niepoprawng albo za brak odpowiedzi.

Przyktadowe poprawne rozwiazania:

SELECT DISTINCT id_ucznia

FROM Stypendia

WHERE data_przyznania > "01-09-2024" and id_ucznia NOT IN
(Select “id ucznia”

FROM Uczniowie_chetni_wycieczka)

SELECT DISTINCT id_ucznia FROM Stypendia WHERE
(data_przyznania>#2024-09-01#) AND (id_ucznia Not In
(Select Uczniowie_chetni_wycieczka.["Id ucznia"] FROM
Uczniowie_chetni_wycieczka));

SELECT id_ucznia FROM Stypendia s LEFT JOIN
Uczniowie_chetni_wycieczka u ON (s.id_ucznia = u.["Id
ucznia"]) WHERE (data_przyznania>#2024-09-01#) AND u.["Id
ucznia"] IS NULL

GROUP BY id_ucznia
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